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     Matemática
                  2ºAno EM
          





       Vera e Selma 


    

LISTA DE EXERCÍCIOS – 1º TRIMESTRE
PROGRESSÃO ARITMÉTICA E PROGRESSÃO GEOMÉTRICA
1) O valor positivo de x que torna a sucessão 
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 uma PG é:

	
	a) 
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b) 
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c) 
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2) (UFRGS) Numa PG de razão positiva, o primeiro termo é igual ao dobro da razão, e a soma dos dois primeiros é 24. Nessa progressão a razão é:

	
	a) 1        d) 4
b) 2        e) 5
c) 3 


3) O valor de x para que a seqüência (x+1, x, x+2) seja uma PG é
	
	a) 
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b) 
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      e) 3

c) 
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7) A seqüência (8x, 5x – 3 , x + 3, x) é uma progressão geométrica, de termos positivos, cuja razão é:
	
	a) 
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        d) 2 
b) 
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         e) 3
c) 
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8) A soma dos termos da PG (5, 50, ..., 500000) é:
	
	a) 222 222      d) 555 555
b) 333 333      e) 666 666
c) 444 444


9) Ao interpolarmos 5 meios geométricos entre 1458 e 2, encontramos uma PG de razão:
	
	a) 
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10) Qual o milésimo número ímpar positivo?
11) Qual o número de termos da PA: ( 100, 98, 96, ... , 22) ?
12) Se numa PA o quinto termo é 30 e o vigésimo termo é 60, qual a razão?
13) Numa PA de razão 5, o vigésimo termo vale 8. Qual o terceiro termo?
14) Calcule a soma dos 200 primeiros números ímpares positivos. 
15) As medidas dos lados de um triângulo são expressas por x + 1, 2x , x2 - 5 e estão em P.A. , nesta ordem. O perímetro do triângulo vale:
	
	a) 8 
b) 12 
c) 15 
d) 24 
e) 33


16) A soma dos múltiplos positivos de 8 formados por 3 algarismos é:
	
	a) 64376
b) 12846
c) 21286 

d) 112

e) 61376


17) Determinar o centésimo termo da progressão aritmética na qual a soma do terceiro termo com o sétimo é igual a 30 e a soma do quarto termo com o nono é igual a 60.

18) Determine três números em PA tais que a soma deles seja 15 e a soma dos seus quadrados seja 83.
19). A sequência ( x+2, x–2, 3x–6,...) é uma P.G. Calcule seu 4º termo.
20) Determine quantos termos tem a P.G. (6, 18, ...,1458).
21) Numa P.G. o 5º termo é igual a 243. Calcule seu 1º termo sabendo que ele é igual a razão.
22) Ao escalar uma montanha, um alpinista percorre 256 m na primeira hora, 128 m na segunda hora, 64 m na terceira hora e assim por diante. Determine o tempo (em horas) necessário para complementar o percurso de:

	a) 480m        
	b) 500m        




23) Sabendo que o primeiro termo de uma PA é 5 e a razão é 11, calcule o 13o termo: 
24) Dados a5 = 100 e r = 10, calcule o primeiro termo:

25) Sendo a7 = 21 e a9 = 27, calcule o valor da razão:
26) (UFRGS) Em uma Progressão Aritmética, em que o primeiro termo é 23 e a razão é -6, a posição ocupada pelo elemento -13 é:
	
	a) 8a 

b) 7a 

c) 6a 

d) 5a 

e) 4a


27) (UCS) O valor de x para que a sequência (2x, x+1, 3x) seja uma PA é:
	
	a) 
[image: image19.wmf]2

1


b) 
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c) 3
d) 
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e) 2


28) Encontre o termo geral da P.A. (2, 7, ...).
29) Encontre o termo geral da P.A. (7/3, 11/4, ...).
30) Qual é o décimo quinto termo da P.A. (4, 10, ...).
31) Qual é o centésimo número natural par ?
32) Ache o 5o termo da P.A. (a+b ; 3a-2b ; ...).
33) Ache o sexagésimo número natural ímpar.
34) Numa P.A. de razão 5, o primeiro termo é 4. Qual é a posição do termo igual a 44 ?
35) Ache a1 numa P.A., sabendo que r= 
[image: image22.wmf]4
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 e a17=21.
36) Quantos termos tem uma P.A. finita, de razão 3, sabendo-se que o primeiro termo é -5 e o último é 16 ?
37) Calcule o número de termos da P.A. (5, 10, ..., 785).
38) Qual é o primeiro termo de uma P.A. cujo sétimo termo é 46, sendo o termo precedente 39 ? 
39) Quantos múltiplos de 7 podemos escrever com 3 algarismos ?
40) Quantos são os números naturais menores que 98 e divisíveis por 5 ? 
41) Quantos números inteiros existem, de 100 a 500, que não são divisíveis por 8 ?
42) Interpole 11 meios aritméticos entre 1 e 37. 
43) Quantos termos aritméticos devemos interpolar entre 2 e 66 para que a razão da interpolação seja 8 ?
44) Determine a média aritmética dos seis meios aritméticos que podem ser interpolados entre 10 e 500.
45) Numa estrada existem dois telefones instalados no acostamento: um no quilometro 3 e outro no quilometro 88. Entre eles serão colocados mais 16 telefones, mantendo-se entre dois telefones consecutivos sempre a mesma distância. Determine em quais marcos quilométricos deverão ficar esses novos telefones.
46) (ITA-SP) Quantos números inteiros existem, de 1000 a 10000, que não são divisíveis nem por 5 nem por 7 ? 
47) Uma fábrica produziu, em 1986, 6530 unidades de um determinado produto e, em 1988, produziu 23330 unidades do mesmo produto. Sabendo que a produção anual desse produto vem crescendo em progressão aritmética, pede-se:
	a) Quantas unidades do produto essa fábrica produziu em 1987 ?



	b) Quantas unidades foram produzidas em 1991 ?


Fontes: http://www.tutorbrasil.com.br/estudo_matematica_online/progressoes/progressao_geometrica/progressao_geometrica_07_exercicios.php
http://www.algosobre.com.br/matematica/progressao-aritmetica-pa.html
http://www.coladaweb.com/matematica/progressao-geometrica-(p-g-)
http://www.matematica.tv/estudo_matematica_online/progressoes/progressao_aritmetica/progressao_aritmetica_03_termo_geral_exercicios.php
http://profdrico.sites.uol.com.br/PAePG.html
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